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مجموعات العمل التابعة للأورو-متوسطية للحقوق

دعوة للمشاركة للعام 2015

مجموعة العمل المعنية بالمساواة في النوع الاجتماعي و حقوق النساء
تهدف مجموعة العمل المعنية بالمساواة في النوع الاجتماعي و حقوق النساء إلى تعزيز شبكات ومجموعات مستدامة من المجتمع المدني من خلال زيادة قدرتها على التأثير على المجتمع وعلى صانعي القرارات من أجل حماية وتعزيز حقوق المرأة، إضافة إلى العمل على تحقيق مساواة أكبر بين الجنسين في المنطقة.
يتمثل هدف مجموعة العمل في تعزيز الربط الشبكي الإقليمي المعني بحقوق النساء والتفاعل مع الجهات الفاعلة الإقليمية عبر جهود منسقة لحماية وتعزيز حقوق النساء والمساواة في النوع الاجتماعي على الصعيدين الإقليمي والوطني. كما تهدف المجموعة إلى زيادة الوعي ضمن جماعات المجتمع المدني وصانعي القرارات بشأن أهمية إدماج النوع الاجتماعي كوسيلة لتحسين المساواة في النوع الاجتماعي.
وستنهمك مجموعة العمل بما يلي:

رصد وضع المساواة في النوع الاجتماعي وحقوق النساء في منطقة جنوب وشرق المتوسط، وكذلك في أوروبا، مع تركيز خاص على العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي، بما في ذلك في أوضاع النزاعات. وسيتحقق هذا الأمر من خلال إعداد أوراق وقائع وطنية مفصلة وجهود توثيقية أخرى (تقارير، إيجازات سياسية، رسائل إخبارية، إلخ) حول وضع العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي في بلدان المنطقة.
رصد سياسات الاتحاد الأوروبي فيما يتعلق بالتزاماته لتعزيز المساواة في النوع الاجتماعي و حقوق النساء في داخل الاتحاد وخارجه، بما في ذلك مكافحة العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي: وسيتحقق ذلك من خلال التعليق على المذكرات وإصدار بيانات وإيجازات إخبارية لتذكير الاتحاد الأوروبي بالتزاماته لإدماج النوع الاجتماعي في جميع اتفاقياته مع شركائه (من قبيل سياسة الجوار الأوروبية، وخطط العمل، إلخ) إضافة إلى مساءلة شركائه عن هذه التزامات.
أنشطة مناصرة فيما يتعلق بالوفاء بالالتزامات في مجال المساواة في النوع الاجتماعي و حقوق النساء ، لا سيما مكافحة العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي، وستستهدف هذه الأنشطة الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه والدول الشريكة في المنطقة: وسيتحقق هذا الأمر من خلال بعثات المناصرة والاجتماعات على المستوى الوطني، والتي تجري غالباً في إطار اجتماعات مجموعة العمل، وستهدف هذه البعثات إلى التواصل مع صانعي القرارات وتعريفهم بالنتائج والتوصيات التي تخرج بها أوراق الوقائع القطرية وغيرها من أنشطة التوثيق المعنية بالعنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي. وستتضمن أنشطة المناصرة حملات إقليمية من أجل المصادقة على اتفاقية إسطنبول حول العنف ضد النساء والعنف المنزلي، وتنفيذها.
التوعية بشأن أهمية إدماج النوع الاجتماعي كأسلوب لمكافحة التمييز القائم على النوع الاجتماعي ولتعزيز تكافؤ الفرص بين الرجال والنساء: وسيتحقق هذا الأمر من خلال تنفيذ خطة العمل لمتابعة توصيات التدقيق الجندري الصادر عن الأورو-متوسطية للحقوق في عام 2015، بما في ذلك المبادرات الرامية لزيادة دعم المنظمات الأعضاء في جهودها لإدماج النوع الاجتماعي. كما سيتضمن ذلك مواصلة إدماج النوع الاجتماعي داخلياً في الأورو-متوسطية للحقوق.
التضامن مع أنشطة المدافعات عن حقوق الإنسان ودعمها على المستوى الوطني: وسيتحقق هذا الأمر من خلال زيادة الوعي بشأن العمل الذي تقوم به المدافعات عن حقوق الإنسان، وأنشطة التضامن معهن عندما يتعرض عملهن للتهديد، وكذلك من خلال أنشطة الربط الشبكي، من قبيل اجتماعات مجموعة العمل المعنية بالمساواة في النوع الاجتماعي و حقوق النساء ، لإتاحة الفرصة للمدافعات عن حقوق الإنسان لتبادل الخبرات والانهماك في وضع استراتيجيات مشتركة.
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