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مجموعات العمل التابعة للأورو-متوسطية للحقوق

دعوة للمشاركة للعام 2015

مجموعة العمل المعنية بالهجرة و اللجوء
لقد تأثرت حقوق المهاجرين واللاجئين تأثراً شديداً خلال السنوات القليلة الماضية من جراء السياق شديد التوتر في جنوب وشرق المتوسط، وإجراءات التقشف في شمال المتوسط. وتهدف مجموعة العمل المعنية بالمهاجرين وطالبي اللجوء إلى تعزيز وحماية حقوق المهاجرين واللاجئين في المنطقة الأورو-متوسطية، وذلك من خلال إعداد التقارير وعقد اجتماعات إقليمية، ورصد العلاقات بين الاتحاد الأوروبي وبين بلدان منطقة جنوب وشرق المتوسط، إضافة إلى الديناميات بين دول جنوب المتوسط. وستنظم مجموعة العمل أنشطتها وفقاً للأهداف التالية:
أنشطة الرصد والتوعية والمناصرة على الصعيدين الإقليمي والوطني حول وضع المهاجرين واللاجئين في بلدان جنوب وشرق المتوسط: تشهد المنطقة تغييرات كبيرة فيما يتعلق بأنماط الهجرة ونزعاتها. وفي الوقت ذاته أخذت الدول تتبنى سياسات تقييدية وتقيم الأسيجة، مما يزيد صعوبة عبور الحدود، في حين تواجه المنطقة أزمة لجوء هائلة. وهناك قضايا أخرى تظل في مقدمة جدول الأعمال، بما في ذلك تعرض العمال المهاجرين للاستغلال. وسيكون دور مجموعة العمل حاسماً في رصد الوضع في المنطقة بصفة منتظمة والقيام بالأنشطة الملائمة لتعزيز حقوق المهاجرين واللاجئين في سياق هذه التغييرات، بما في ذلك القيام بأنشطة طارئة لمعالجة قضايا لها قيمة رمزية كبيرة.
رصد سياسات الهجرة في الاتحاد الأوروبي (سياسات الاتحاد الأوروبي والسياسات الثنائية التي تقرها الدول الأعضاء في الاتحاد)، والتوعية بتأثير هذه السياسات على حقوق اللاجئين والمهاجرين، وتنفيذ أنشطة مناصرة إقليمية أو وطنية وفقاً لذلك: وهذا يتضمن رصد الأنشطة الخارجية للاتحاد الأوروبي فيما يتعلق بالهجرة وطلب اللجوء والسيطرة على الحدود، من قبيل اتفاقيات إعادة الدخول، وشراكات انتقال المواطنين، والأنشطة الخارجية للوكالة الأوروبية لإدارة الحدود (فرونتيكس) في منطقة شرق وجنوب المتوسط، إضافة إلى مناصرة الشفافية والالتزام بقانون حقوق الإنسان الدولي وقانون الاتحاد الأوروبي.

تعزيز التعاون المعني بحقوق المهاجرين واللاجئين: يتمثل أحد أهداف مجموعة العمل في تعزيز التعاون الإقليمي المعني بقضايا حقوق اللاجئين والمهاجرين. وبالتالي يجدر بأعضاء مجموعة العمل أن يتبادلوا المعلومات فيما بينهم خلال الفترات الواقعة بين اجتماعات المجموعة، وأن يعملوا "كمسؤولي اتصال" في البلدان التي يعملون بها من أجل تشجيع الربط الشبكي والبدء بمشاريع يقوم بها أعضاء الشبكة. وبوسع الأورو-متوسطية للحقوق أن تؤدي دوراً حيوياً في تيسير الديناميات القطرية أو أنشطة التضامن لدعم وضع محدد، وذلك وفقاً لما تقرر مجموعة العمل بأنه يمثل عملاً يتمتع بالأولوية (بعثات مناصرة، اجتماعات إقليمية).
بناء قدرات المجتمع المدني في منطقة جنوب وشرق المتوسط لتمكينه من العمل في مجال قضايا اللاجئين والمهاجرين وطالبي اللجوء، إضافة إلى تفحّص سياسات الاتحاد الأوروبي بشأن الهجرة تفحصاً ناقداً والاستجابة إليها: بناء قدرات منظمات المجتمع المدني، بما في ذلك المنظمات الموجودة في جنوب وشرق المتوسط، بغية توفير  حماية أفضل لحقوق المهاجرين واللاجئين ودعم تطوير استجابات المجتمع المدني في جنوب المتوسط لسياسات الهجرة التي يتبناها الاتحاد الأوروبي (التوعية بشأن تأثير هذه السياسات على حقوق تجمعات الأجانب، وتشجيع تبني سياسات بديلة تحمي إمكانية التنقل والحقوق الاقتصادية والاجتماعية للمهاجرين واللاجئين).
	للاطلاع على مزيد من المعلومات حول مجموعة العمل المعنية بالهجرة و اللجوء وأنشطة المجموعة، انظر الرابط: http://bit.ly/1UIUeMD



