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مجموعات العمل التابعة للأورو-متوسطية للحقوق

دعوة للمشاركة للعام 2015

مجموعة العمل المعنية بفلسطين وإسرائيل والفلسطينيين

تهدف مجموعة العمل المعنية بفلسطين وإسرائيل والفلسطينيين إلى إقامة منبر مناصرة للمجتمع المدني يهدف إلى تعزيز احترام القانون الدولي الإنساني وقانون حقوق الإنسان ضمن النزاع الإسرائيلي-الفلسطيني، وخصوصاً في طار العلاقات الثنائية ومتعددة الأطراف بين الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه وبين إسرائيل والقيادة الفلسطينية. وتعمل مجموعة العمل على تحقيق هذا الهدف عبر أنشطتها الأربعة الرئيسية، وهي الرصد والمناصرة وبناء القدرات والربط الشبكي.
رصد وتقييم ورفع التقارير بشأن تنفيذ الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه لالتزاماتهم وتعهداتهم فيما يخص القانون الدولي الإنساني والقانون الدولي لحقوق الإنسان في إطار علاقاتهم مع إسرائيل والقيادة الفلسطينية: وتنفذ مجموعة العمل هذه المهمة من خلال التكليف بإعداد تقارير والقيام بأنشطة رصد أخرى تهدف إلى التوعية بشأن الشواغل الرئيسية المتعلقة بحقوق الإنسان والقانوني الدولي الإنساني في إسرائيل/الأراضي الفلسطينية المحتلة وتنفيذ الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه لالتزاماتهم وتعهداتهم في هذا المجال. وستعمل مجموعة العمل من خلال هذه الأنشطة على تحديد الفرص والفجوات ووضع توصيات بشأن تصرفات الاتحاد الأوروبي وأنشطة المناصرة التي تقوم بها المنظمات غير الحكومية بخصوص قضايا مواضيعية محددة.
دفع الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه على احترام التزاماتهم وتعهداتهم فيما يخص القانون الدولي الإنساني وقانون حقوق الإنسان في إسرائيل/الأراضي الفلسطينية المحتلة وضمان الاستخدام والتنفيذ الكاملين لآليات حقوق الإنسان المتاحة لهم: وستقوم مجموعة العمل بذلك من خلال تنظيم بعثات مناصرة تستهدف مؤسسات الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه إضافة إلى الأمم المتحدة والهيئات الدولية ذات الصلة.
تعزيز معارف المنظمات الأعضاء وقدراتها في مجال المناصرة التي تستهدف الاتحاد الأوروبي، والتزاماته وتعهداته في مجال حقوق الإنسان، إضافة إلى الوسائل والمبادرات المعنية بحقوق الإنسان لدى الاتحاد الأوروبي والدول الأعضاء فيه ولدى الأمم المتحدة: ويتم تحقيق ذلك من خلال ورشات عمل سنوية حول أنشطة المناصرة الأوروبية المعنية بإسرائيل والأراضي الفلسطينية المحتلة، ودعوة منظمات غير حكومية أوروبية من مجموعة واسعة من الدول الأعضاء في الاتحاد التي تنفذ أنشطة مناصرة في بلدانها، وكذلك من خلال تنظيم تدريبات دورية ونشر التقارير وإلإيجازات الإخبارية والأوراق البحثة وأوراق الاستراتيجية المعنية بالمناصرة.
تعزيز  الربط الشبكي بين المنظمات غير الحكومية الفلسطينية والإسرائيلية والأوروبية: ويتم تحقيق ذلك من خلال إقامة تحالفات واسعة بين المنظمات غير الحكومية الفلسطينية والإسرائيلية والأوروبية، وذلك داخل مجموعة العمل المعنية بفلسطين وإسرائيل والفلسطينيين وخارج المجموعة. وستهدف هذه الأنشطة إلى تيسير تبادل المعلومات وتعزيز التنسيق لجهود المناصرة، خصوصاً بين المنظمات الموجودة في إسرئيل/الأراضي الفلسطينية المحتلة، وبروكسل، وجنيف، وفي عواصم الدول الأعضاء في الاتحاد الأوروبي.

	للاطلاع على مزيد من المعلومات حول مجموعة العمل المعنية بفلسطين وإسرائيل والفلسطينيين وأنشطتها، انظر الرابط:
http://euromedrights.org/ar/theme/%D9%81%D9%84%D8%B3%D8%B7%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%81%D9%84%D8%B3%D8%B7%D9%8A%D9%86%D9%8A%D9%91%D9%88%D9%86/ 


